

第四次阿富汗邻国外长会举行

解决阿富汗问题路在何方

第四次阿富汗邻国外长会13日在乌兹别克斯坦撒马尔罕举行，与会各方就与阿临时政府保持沟通，引导推动阿临时政府切实履行内外承诺，切实打击恐怖主义和毒品贩运，反对域外势力破坏阿富汗和地区安全稳定等达成多项共识。

当前，阿富汗正处于百业待兴、由乱及治的关键时期。面对内外多重挑战，阿富汗和平重建任重道远。此次会议召开前，中方发布了《关于阿富汗问题的中国立场》文件。多国人士表示，作为阿富汗的友好近邻和真诚朋友，中国为阿富汗的重建发展作出不懈努力，展现了一个负责任大国的正义担当。

凝聚和平重建共识

13日，国务委员兼外长秦刚在撒马尔罕出席第四次阿富汗邻国外长会。乌兹别克斯坦代外长赛义多夫主持会议，俄罗斯外长拉夫罗夫、伊朗外长阿卜杜拉希扬、塔吉克斯坦外长穆赫里丁、土库曼斯坦第一副外长哈吉耶夫、巴基斯坦外交国务部长希娜出席。

会议发表了《第四次阿富汗邻国外长会撒马尔罕宣言》。宣言说，阿富汗应成为一个和平、统一、主权独立的国家，免受恐怖主义和毒品威胁；应加强阿邻国间反恐安全合作，建立反恐统一战线；早日启动阿邻国协调合作机制框架下政治外交、经济人道、安全稳定三个工作组会议；敦促对阿当前困局负主要责任的国家切实

履行对阿经济重建和未来发展的承诺。13日，秦刚还在撒马尔罕主持召开中俄伊四国外长阿富汗问题第二次非正式会议。各方表示将加强沟通协调，发挥四国和四国机制独特作用，引导国际社会共助阿富汗早日实现和平与发展。

由乱及治挑战重重

2021年8月30日，随着最后一架美军运输机从喀布尔国际机场起飞，长达20年的阿富汗战争以美军仓促撤离告终。据统计，美国人侵阿富汗20年间，夺去了包括3万多平民在内的17.4万阿富汗人的生命，近三分之一阿富汗人沦为难民。

这场美国“史上最漫长战争”给阿富汗带来巨大灾难，导致阿经济发展困难、民众生活艰辛。阿富汗塔利班2021年8月重掌政权后，阿富汗目前面临人道危机加剧、经济持续萧条、恐怖袭击频发等多重挑战。

联合国难民署驻阿富汗代理代表高岛由美子今年初对媒体说，98%的阿富汗人生活在联合国认定的贫困线以下，一半以上人口需要紧急援助。据当地媒体报道，由于贫穷，约300万阿富汗儿童被迫辍学赚钱养家。

安全方面，“伊斯兰国”等极端组织制造的恐怖袭击事件频发。仅在首都喀布尔，平均两到三天就发生一次爆炸袭击或交火事件。阿富汗国家职业技术学院经济学研究员查希尔·贝赫扎德认为，虽然阿富汗临时政府总体实现了国家稳定，但根除极端和恐怖组织非常困难。

面对如今困难重重的阿富汗，作为其问题始作俑者的美国非但没有伸出援手，反而扣押阿富汗海外资产，对阿富汗实施单边制裁。

伊朗伊斯兰共和国通讯社资深编辑

穆罕默德·礼萨·马纳菲指出，美国以“消灭恐怖主义”为由来到阿富汗，而如今阿富汗不仅没有摆脱恐怖主义，还面临着美国给阿富汗带来的大量问题。巴基斯坦亚洲生态文明研究与发展研究所首席执行官沙基勒·拉迈认为，美国必须承担责任，解决自己制造出来的问题。

中国方案广受赞誉

2021年阿富汗形势发生根本性变化后，中方以平等尊重方式同阿富汗临时政府保持接触交往，以实际行动帮助阿富汗缓解经济民生困难，密集开展涉阿富汗多边协调。

本月12日，中方发布《关于阿富汗问题的中国立场》文件，支持阿富汗温和稳健施政，呼吁合作打击踞阿“三股势力”，推动增进涉阿富汗问题国际地区协调，反对域外势力干预渗透阿富汗……

阿富汗喀布尔大学学者纳吉布拉·贾米说，中国在立场文件中提到的有关构建开放包容的政治架构、和平重建、解决人道主义危机、反恐、禁毒等，都针对阿富汗问题当前的症结，可以看出中国在真心实意为阿富汗未来发展出谋划策。

在塔吉克斯坦政治学家协会主席赛富洛·萨法罗夫看来，中国的立场文件将在阿富汗重建和平秩序与安全稳定方面发挥重要作用，也将助力维护地区和平稳定。

俄罗斯人民友谊大学副教授奥列格·季莫费耶夫表示，在中国的斡旋下，先前互为宿敌的沙特和伊朗握手言和，这是中国在化解地区冲突方面所发挥作用的良好例证。在此次关于阿富汗问题的立场文件中，中国呼吁就这一问题加强国际和地区协调。中国正努力扩大国际社会对阿富汗问题的共识，成果令人期待。

朝鲜宣布成功试射新型洲际弹道导弹

朝中社14日报道说，朝鲜13日首次试射加装固体燃料的“火星炮-18”新型洲际弹道导弹并取得成功，并称该导弹为战略武装力量的“未来核心主力手段”。

报道说，此次试射旨在确认大功率固体多级发动机的性能、级间分离技术、各种功能性控制系统的可靠性，并评定新型战略武器系统的军事效用性。试射结果显示新型战略武器系统各项参数均达到设计要求。

报道说，此次试射第一级采用标准弹道飞行方式，第二、第三级为高角方式。新型洲际弹道导弹分离的第一级和第二级分别安全落到咸镜南道以外东部近海和咸镜北道以外东部海域。

朝鲜最高领导人金正恩现场指导了试射活动。金正恩表示，“火星炮-18”新型洲际弹道导弹将“大大重组朝鲜的战略遏制力组成部分，快速提升核反击态势的效用性，并变革进攻性军事战略的实用性”。

美韩3月以来持续举行“自由之盾”等联合军演，美日韩三国日前也举行联合海上演习，朝中社对此予以猛烈抨击。

首个中国游客团队开启尼泊尔千人徒步活动

首个中国游客团队13日乘坐包机抵达尼泊尔首都加德满都，开启为期8天的尼泊尔千人徒步活动。

尼泊尔文化、旅游和民航部部长苏丹·基拉蒂对180名中国游客在尼泊尔新年前夕抵尼表示热烈欢迎。他在机场举行的欢迎仪式上表示，尼中友谊历史悠久，尼方希望将两国关系提升到新高度，认为民众之间的关系也能提升到新高度。他对中方将尼泊尔列入恢复中国公民出境团队旅游试点国家表示感谢。

中国驻尼泊尔大使陈松在欢迎仪式上致辞时表示，今年3月，尼泊尔被列入第二批中国公民出境团队旅游试点国家名单，体现了中方对尼泊尔的友好感情和对促进中尼旅游合作的高度重视。首个中国游客团队抵尼，标志着中尼旅游合作有序恢复，两国人文交往迎来新的开端。

陈松说，尼泊尔拥有丰富的世界文化遗产和独树一帜的雪山美景。疫情前，中国已经成为尼泊尔第二大游客来源国和游客增长最快的国家，中国重启包括面向尼泊尔等国在内的出境团队游，将为尼泊尔旅游业复苏和发展注入强大动力。

近千名中国游客将分四批乘坐喜马拉雅航空公司包机抵尼，参加布恩山徒步活动。

本文图据新华社

美国印第安纳州一回收厂发生火灾

这是4月13日拍摄的美国印第安纳州发生火灾的回收厂（无人机拍摄）。

据美国当地媒体4月13日报道，美国印第安纳州一家回收厂日前发生火灾，产生大量夹杂有害物质的浓烟，当地政府下令疏散火灾现场附近逾2000名居民。

广告

好消息

大同机场于2月17日引进东航过夜基地&新增大同至昆明往返航班，航班时刻为08:40出港，12:15到达昆明长水机场；14:15昆明出港，17:15到达大同。特价机票700元起，数量有限，先购先得。



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

大同机场-朔州往返直通车电话:18034988820

机场问询:5688112/5688114

投诉电话:18935251315

机场巴士电话:18735271158

货物运输电话:5688006、5688130



日本正式发布新版纸币票样



4月14日，日本央行官网正式发布新版纸币票样，包括10000日元、5000日元和1000日元3种面额。预计新版纸币将于2024财年（2024年4月开始）上半年发行使用。

这是14日拍摄的现行日元纸币正面（下排）及日本央行官网发布的新版纸币正面示意图。